



МОРСКАЯ СВИНКА

— У нас морская свинка!— радостно закричал Сережа Юшков, едва я переступила порог детского сада.— Юрин папа подарил!

— Где же она?

— Сейчас покажу,— Сережа протянул мне руку.

В небольшом ящичке, прижавшись к стенке сидела маленькая морская свинка. Белая с желтыми пятнышками. Ушки розовые. Носик с черным пятчком. Вся она напыжилась, хвостик поджала: не привыкла еще к новому жилью. Сережа погладил ее пальчиком. Она пискнула, как мышонок и отскочила в сторону.

— Чем она питается?— спросила я у мальчика.

— Галина Петровна дала ей овса. Она любит овес,— ответил Сережа.

Пришли дети. Они столпились возле свинки. Каждому хотелось смотреть на нее и хотя бы пальчиком погладить ее нежную спинку.

После завтрака дети нарвали травы и постелили в ящик. Маленькая зверюшка зарылась в траву и сидела не шевелясь.

Прошло несколько дней. Дети по очереди ухаживали за своей питомицей. Кормили ее овсом, морковкой, свеклой, картофелем. Очень забавно пила она воду. Налют в блюдце, поставят в ящик — она тут же упрется ногами в блюдце и выльет воду на мордочку.

Понемногу начала привыкать морская свинка. Уже не убегала, когда ее гладили. По своему разговаривала: «Пи-пи-пи».

Как-то прибежали дети, а свинка чистит крохотными лапками носик, глаза, уши, трет животик.

— Видите,— сказала я детям,— и свинка умывается.

Однажды пришла за Игорем в детский сад мама. В руках у нее была сетка. А в сетке что-то пыхтело, фырчало. Дети бросились к сетке и стали разглядывать.

— Ой, еж! Ежик! Ежик!— весело закричали они.

— Колючий.— А кому вы его принесли?— спросила Люда.

— Кому?— Закричали все дети.

— Вам я принесла,— ответила мама Игоря,— возьмите его себе. И она протянула воспитательнице сетку с ежом.

— Вот вам и мясо свежее. Он любит сырое мясо и молоко.— И она отдала детям пакет с мясом.

— Галина Петровна, а где еж жить будет? — спросил Сережа.

— В ящике. Пока в ящике. А потом подумаем куда его поместить.

— Вместе со свинкой, — обрадовались дети.

— Нет. Со свинкой нельзя. Он будет обижать свинку.

— Он ведь колючий, — добавила Рита.

В первый же вечер еж сбежал из своего ящика. Он забился под батарею и просидел там до тех пор, пока все дети не ушли домой. Ночью же, когда всюду наступила полная тишина, еж отправился в путешествие. Сначала он съел свое мясо. Потом добрался до кукольного уголка, обнюхал все игрушки. Казалось, что это ночной сторож. Проверяет, все ли в порядке. Проверил всех кукол — на месте. Дворец, выстроенный мальчиками из строительного материала, пришелся ему не по вкусу. И он фыркнул носом, толкнул его

своими колючками. Дворец сломался. После осмотра всех игрушек еж отыскивал мягкую постель для кукол. Забрался в нее, укутался одеяльцем и уснул.

На другой день утром все дети торопились в садик. Им очень хотелось знать, как провел ночь ежик. И что он делает сейчас?

Первой пришла Рита. Она увидела разрушенный дворец и стала его перестраивать. Она увлеклась дворцом и забыла про ежа.

Вторым прибежал Сережа, Еще с порога он закричал:

— А где наш колючий. Он не убежал?

— Правда, а где ежик?— вспомнила Рита.

— Надо сначала поздороваться, Сережа,— строго сказала Галина Петровна, а потом спрашивать про ежа.

Галина Петровна знала, где находится сейчас еж. Но ей хотелось, чтобы дети сами его отыскали.

— А вы поищите его,— предложила она детям.

Сережа и Рита стали искать. Они заглянули в ящик. Нет ежа. Его не оказалось и под столом, и под батареями, и в умывальной комнате, и под шкафчиками. Не было ежа и у морской свинки. Дети, а их собралось уже много, разводили руками.

— Нет нигде. Пропал зверек.

А когда Рита пошла укладывать свою куклу в постель, она вдруг увидела, что кто-то спит на кукольной кровати. Рита хотела расправить одеяльце и уколола себе пальчик.

— Ой,— закричала Рита,— здесь иголка.

Дети услышали крик и бросились в кукольный уголок.

— Это, не иголка. Это ежик.— Радостно закричали они.

— Ежик! Ежик нашелся.

Дети увлеклись ежиком и забыли про морскую свинку.

А свинка сидела в своем ящике и скучала. Она привыкла к ласкам детей и теперь ей очень не хватало тепла детских рук.

— Дети, за свинкой надо ухаживать, не забывайте о ней, — напомнила детям Галина Петровна.

Прошло несколько дней. Ежик никак не хотел привыкать к детям. Стоило кому-нибудь коснуться его иголок, как он фыркал и скатывался в колючий шар. Один Руслан не боялся его. Он брал его на руки, носил по саду, сажал в песочницу. Строил для него песочные ограды. А колючий тут же их разрушал.

Как-то вечером Галина Петровна спросила ребят.

— Дети, а вы кормили сегодня своих зверей?

— Свинка ела,— ответили дети,— у нее лежит картофель.

— А еж?

Дети смотрели друг на друга, но никто ничего не мог сказать. Тогда Галина Петровна обратилась к Руслану:

— Руслан, ежа ты кормил?

— Нет,— ответил Руслан,— но у него есть колбаса. Подали ежу колбасу, но он не стал ее есть. А мяса не было.

— Что же нам делать? — в раздумье спросила Галина Петровна. Повара ушли уже домой и кухня была закрыта.

— Что же нам делать?— Развели руками дети.

— Ладно,— решили все вместе,— за одну ночь ничего с ним не случится. Завтра утром обязательно накормим.

Морской свинке дети подсыпали овса. Ящики оставили, как всегда, в коридоре. Положили в них свежей травки и разошлись по домам.

А на другой день утром...

Утром дети увидели страшное зрелище; маленькая морская свинка лежала в своем ящике мертвой. Она лежала в крови, вся объеденная. Еж пропал бесследно.